

Год семьи в России

Взгляд - <https://vz.ru/society/2024/1/17/1248800.html>

17 января 2024 Год семьи поставил перед Россией три задачи

Названы вызовы, которые Россия должна преодолеть в Год семьи

Правительство России утвердило план основных мероприятий, приуроченных к проведению Года семьи. Среди них не только популяризация семейных ценностей, но и меры, направленные на решение демографических задач. О каких именно мерах идет речь и за счет чего Россия могла бы в 2024 году сломать негативные демографические тренды?

На минувшей неделе правительство утвердило план основных мероприятий по проведению в 2024 году Года семьи. Согласно документу, на федеральном уровне будет закреплён единый правовой статус многодетных семей и основные социальные гарантии для них. Кроме того, по поручению президента будет продлено действие денежной выплаты при рождении третьего ребенка, которую можно направить на погашение ипотеки.

Особое внимание будет уделено вопросам охраны здоровья граждан, включая тех, кто собирается стать родителями. По словам премьер-министра Михаила Мишустина, «поддержка граждан, которые воспитывают детей, помощь родителям, забота о подрастающем поколении – всегда были и остаются приоритетами для правительства».

Федеральный план состоит из нескольких блоков. Первый блок включает: чествование родителей, награжденных знаком «Мать-героиня», медалью и орденом «Родительская слава»; масштабные всероссийские конкурсы «Это у нас семейное», «Семья года»; торжества ко Дню семьи, любви и верности, и ряд других мероприятий.

Второй блок касается мероприятий по совершенствованию положения семей с детьми: разработка документа в части демографической и семейной политики на период до 2030 года; работа, связанная с льготным ипотечным кредитованием и продлением в I квартале выплат в размере 450 тыс. рублей семьям с тремя и более детьми, а также утверждение единого правового статуса многодетной семьи.

Росстат, в свою очередь, в начале нового года представил позитивный и негативный сценарии изменения числа жителей РФ, сообщает РБК. Позитивный сценарий предполагает рост численности населения России на 4,59 млн человек – до 150,87 млн к началу 2046 года. Стабильный прирост ожидается, начиная с 2030-го, и его темпы будут постепенно увеличиваться. Такую динамику может обеспечить высокая миграция и замедление естественной убыли населения.

Согласно негативному варианту прогноза Росстата, в период с начала 2024-го по начало 2046 года население России без учета четырех новых регионов сократится на 15,4

млн и составит 130,6 млн человек. Естественная убыль в таком случае будет увеличиваться и достигнет максимума к 2033 году. Поэтому вопросы демографии неразрывно связаны с тем, как именно Россия проведет новый Год семьи, учрежденный Владимиром Путиным.

Следует отметить, что предыдущий «семейный» год был в 2008-м. В прошлый раз, как считают эксперты, за счет комплексных мер поддержки семьи удалось достигнуть значимых результатов, которые выразились в повышении рождаемости. Однако сейчас перед Россией появляются новые вызовы и ряд проблем, которые требуют оперативного решения.

«Этот Год семьи должен быть таким же прорывным, как и 2008-й, когда в России начали выплачивать материнский капитал и была значительно улучшена демографическая ситуация. Сейчас главная проблема в том, что женщин детородного возраста стало меньше, поэтому мы сконцентрированы на том, чтобы в семьях было от трех и более детей», – отмечает Татьяна Буцкая, первый зампред комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства, учредитель движения «Совет матерей».

«Увеличения уровня рождаемости нельзя добиться только экономическими мерами. Нужно возвращаться к семейным ценностям, формату многопоколенной семьи с участием в воспитании детей бабушек и дедушек, – продолжает парламентарий. – Об этом постоянно говорит президент. Наш ориентир – многопоколенная и многодетная семья. В этом уравнении не должно быть пробелов, но прежде всего должна присутствовать любовь, возможности, поддержка, семейные ценности. Это уравнение со всеми известными».

РИА Новости - <https://ria.ru/20240107/semya-1918494911.html>

07.01.2024 "Разучились это делать". Как решить одну из главных проблем России.

Социолог Иван Павлюткин: россиянам нужно учить семейной жизни

Президент Владимир Путин объявил 2024-й Годом семьи. О том, что представляет собой современная ячейка общества и как улучшить демографическую ситуацию в стране, — в материале РИА Новости.

Года семьи в России — сохранение "традиционных ценностей". В российских нормативно-правовых актах нет определения этому понятию. Однако сделать вывод о том, что это такое, можно по высказываниям чиновников.

"Абсолютный приоритет для нас — это традиционная российская семья как минимум с

тремя детьми", — объясняла вице-премьер, председатель оргкомитета Года семьи Татьяна Голикова.

Но фактическая семейная традиция в России сегодня иная. Ее основные характеристики сложились несколько десятилетий назад и с тех пор не меняются — по крайней мере, кардинально.

Дзен- <https://dzen.ru/a/ZY1wT2-eyAyHFJdL>

28 декабря 2023 Год семьи в России: что ждет россиян в 2024-м, и почему это важно

2024 год объявлен в России годом семьи. Последний раз его проводили восемнадцать лет назад, и с тех времен важность темы стала еще более актуальной. Как показывает статистика, сегодня жители РФ не торопятся связывать себя узами брака. Однако власти страны считают, что ситуация поправима. Что будет предпринято в 2024 году, и какие мероприятия ждут россиян - в нашей сегодняшней статье.

ВЦИОМ Новости - <https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/god-semi>

20 декабря 2023 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представляет результаты опроса россиян о семейных традициях и о том, чего наши сограждане ждут от Года семьи.

Год семьи — это...

Времена могут меняться, но значение семьи остается неизменным — в ней мы находим поддержку, уют, счастье и смысл жизни. Следующий 2024 год в нашей стране объявлен Годом семьи, и ВЦИОМ выяснил, что это значит для наших соотечественников.

Год семьи для россиян — это государственное участие в форме социальной поддержки, направленной на рост благосостояния семьи (29%), а также в форме мероприятий, внимания и заботы о благополучии семьи, детей, молодежи и пожилых людей (29%). В числе других ожиданий от государства и общества — укрепление института семьи, улучшение демографии и популяризация традиционных семейных ценностей (16%). А также улучшение системы здравоохранения и рост сплоченности в обществе (по 6%).

Россияне связывают Год семьи не только с государством и обществом, но и с собой, своей семьей. Кто-то отмечает, что для него каждый год — это год семьи, ведь семья всегда на первом месте (22%), а для кого-то объявление Года семьи стало напоминанием о важности проводить больше времени с близкими (13%). Есть и те, кто решил в будущем году устроить личную жизнь, завести семью, вступить в брак (3%).

Кроме этого наши сограждане отметили, что объявление следующего года Годом семьи вызвало у них положительные эмоции, радость, счастье, надежду на лучшее и уверенность в будущем (26%).

Время с родными

Совместное время с родными — это уникальная атмосфера и теплые моменты, которые укрепляют взаимоотношения и создают семейные воспоминания. Подавляющее большинство россиян проводит время с семьей (90%), причем самыми разными способами. Часть россиян предпочитают спокойный, домашний семейный досуг — отдых и общение с близкими дома (26%), встречи с родными, в том числе походы в гости друг к другу (20%), чтение книг, настольные игры, совместные хобби (14%), а также просмотр ТВ, фильмов и сериалов (12%), совместное выполнение домашних дел (7%).

Другие выбирают активное времяпрепровождение: прогулки на свежем воздухе, выезд за город (37%), туризм и путешествия (13%), работа на даче (9%), а также спортивные занятия, катания на снегоходах, лыжах или коньках (8%). Часть наших сограждан проводят время с семьей в совместных выходах — культурных (19%) или развлекательных, в том числе на шопинге (12%)....

Государственная Дума- <http://duma.gov.ru/news/58369/>

24.11.2023 Вячеслав Володин: поддержка семьи станет одним из приоритетов работы Государственной Думы в 2024 году.

Президент РФ Владимир Путин подписал указ, объявив 2024 год в России Годом семьи

«Решение Президента РФ нас ко многому обязывает. Поддержка семей, будущих родителей, молодых мам, многодетных, защита традиционных семейных ценностей станет одним из приоритетов работы Госдумы в 2024 году. Важно, чтобы заботу и внимание государства ощутила каждая российская семья, а меры поддержки были конкретными и адресными», — сказал Председатель ГД Вячеслав Володин.

По его словам, профильному комитету необходимо проанализировать, «какие дополнительные законодательные меры для этого необходимы».

«В 2024 году вырастут пособия семьям с детьми, будет проиндексирован материнский капитал — все эти средства уже предусмотрены в принятом федеральном бюджете», — подчеркнул Вячеслав Володин.

«Есть и другие вопросы, над которыми ведется работа в Госдуме. Это защита наших детей от разрушительной политики, которая сейчас активно пропагандируется в западных странах. У наших малышей не может быть родителя номер один и номер два.

Также важно защитить права близких детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и лишившихся родительской опеки, — такие дети должны в приоритетном порядке оставаться с бабушками, дедушками, дядями и тетями. Работа над инициативой также ведется...

Парламентская газета- <https://www.pnp.ru/state-duma/ostanina-rasskazala-chego-ozhidat-ot-goda-semi-v-rossii.html>

22.11.2023 Останина рассказала, чего ожидать от Года семьи в России

Указ президента об объявлении 2024 года Годом семьи в России дает надежду на развитие системы мер социальной поддержки в этой сфере. Об этом «Парламентской газете» сказала председатель Комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Н. Останина.

По мнению Останиной, благодаря этому вопросом поддержки и защиты каждой семьи озаботится вся вертикаль власти. Сейчас борьба против России ведется не только в зоне СВО, а по всем фронтам, в том числе против наших ценностей, отметила парламентарий. «Поэтому мы должны защитить главную нашу ценность — традиционную семью», — добавила она.

«Более чем уверена, что у нас вернуться и программы в поддержку семьи», — заявила депутат. Например, это может быть программа поддержки отдыха и оздоровления детей.

Также, по мнению парламентария, стоит пересмотреть критерии выплаты единого пособия для семей с детьми, потому что сейчас оно предоставляется только малоимущим. «А мы бы не хотели, чтобы семьи держались на одном прожиточном минимуме и не более того. Нам хочется, чтобы эта мера носила стимулирующий характер», — пояснила она.

Еще одна инициатива, о которой стоит подумать, — постоянно действующий механизм выплаты материнского капитала не только на второго, но и на третьего, и на последующих детей, сказала депутат.

Кроме того, Останина ожидает, что следующим документом, принятым в этой сфере, будет указ о статусе и мерах поддержки многодетных семей....

Институт изучения детства, семьи, воспитания-
<https://институтвоспитания.пф/press-center/news/2024-god-v-rossii-obyavlen-godom-semi/>

22.11.2023 2024 ГОД В РОССИИ ОБЪЯВЛЕН ГОДОМ СЕМЬИ

Год семьи! Что может быть важнее! Более 60 лет Институт изучения детства, семьи и воспитания создавал научно-практическую базу, чтобы быть опорой для педагогов и

родителей. Последние 4 года мы уделяли особое внимание изучению ценностных ориентиров в обществе и также традиций семейного воспитания, чтобы актуализировать те вопросы, которые сделают отношения в семье лучше. При этом, несмотря на научность и проработанность содержания, язык Института прост и понятен. Нам важно, чтобы каждый совет, метод, статья были понятны, доступны и легки в реализации. Семейное просвещение сложно переоценить: и мы каждый день, в соответствии с календарем воспитательных мероприятий Министерства просвещения и знаменательными и памятными датами, говорим с семьями со страниц нашего нового, но такого старого и традиционного журнала “Семья и школа”, в одноименной радиопередаче, проводим просветительские марафоны для родителей сами и с нашими партнерами. Запустили проект "Родительские университеты" с Российским обществом «Знание» на базе дошкольных образовательных организаций, участвуем в проведении конкурса платформы Россия – страна возможностей "Это у нас семейное".

Мы экспертируем детские книги, кино и детские товары, чтобы помочь детской индустрии стать лучше. Мы работаем с детскими писателями над созданием книг с правильными ценностными ориентирами и сейчас завершаем научно-исследовательскую работу «Изменения в традициях семейного воспитания и эффективные технологии социально-педагогического сопровождения семейного воспитания ребёнка».